

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙОНА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

Непрерывно увеличивать производство сельскохозяйственных продуктов

В условиях великой отечественной войны потребности в продукции сельского хозяйства значительно увеличились. Наши фабрики и заводы, производя вооружение и боеприпасы для фронта, предъявляют все большие требования на сельскохозяйственное сырье, а рост Красной Армии значительно увеличил потребности в продуктах питания.

Задача всех партийных и советских организаций теперь состоит в том, чтобы, всемерно увеличивая выпуск предметов вооружения и технического оснащения Красной Армии, изо дня в день, не покладая рук, работать над расширением производства сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности.

Подъем советского патриотизма в колхозной деревне настолько могуч, что он превратился в силу, действительно способную на чудеса. Так, например, до войны руководители многих колхозов часто объясняли отставание в тех или иных сельскохозяйственных работах нехваткой рабочей и тягловой силы. А вот теперь, в военное время, когда объем работ в колхозах не уменьшился, а нагрузка на рабочую и тяговую силу увеличилась, работы в колхозах идут успешно. И это стало возможным потому, что каждый советский человек, от мала до велика, живет сейчас одной мыслью — как лучше выполнить свой долг перед родиной и помочь доблестной Красной Армии быстрее разгромить и истребить ненавистного врага.

В 1941 году колхозы, совхозы и МТС Горьковской области провели полевые работы более организованно, чем в прошлом году, добившись новых успехов в сельском хозяйстве. Урожай зерновых культур в среднем по области в текущем году значительно выше прошлогоднего и составляет 12 центнеров с гектара вместо 11,7 центнера с гектара по плану. Перевыполнен план сева озимых. План тракторных работ (без молотбы) МТС области выполнили на 102 процента.

Значительно выросло поголовье общественного скота в колхозах: крупного рогатого скота — на 16,1 процента, свиней — на 39,6, овец — на 34,7 процента. Значительная часть колхозов области полностью выполнила свои обязательства перед государством по поставкам всех сельскохозяйственных продуктов.

В колхозах области в текущем году работало около 30 тысяч звеньев. Многие из них добились больших успехов. Так, звено тов. Сарбаевой в колхозе «Умелый труд», Курмышского района, собрало озимой пшеницы по 26,6 центнера с гектара при плане в 16,9 центнера с гектара и получило в качестве дополнитель-

ной оплаты за свой труд 286 пудов зерна.

По данным только 36 районов области, за 9 месяцев текущего года перевыполнили плановые задания по надоям молока, приросту и сохранению молодняка 1.234 дойки, 328 свинок, 144 телятницы. Доярка тов. Мошкина на ферме колхоза «Красный косогор», Сергачского района, за 10 месяцев перевыполнила план надоя молока от закрепленной за ней группы коров на 6.000 литров. Свинорка тов. Шурыгина в колхозе «Серп и молот», Ивановского района, вырастила от трех свиноматок 61 поросенка и получила дополнительно за свой труд 5 поросат. Овцевод тов. Пеньков в колхозе имени XVII партсъезда, Больше-Мурашкинского района, значительно перевыполнил план по настригу шерсти и получил в качестве дополнительной оплаты 21 фунт шерсти.

Опыт показывает, что в тех колхозах, МТС, совхозах и районах, где по-настоящему выполняются постановления правительства и партии о дополнительной оплате труда передовых колхозников, где обеспечено большевикское руководство работой, возмужавшей трудовой подъем трудящихся, там дела идут успешно, люди работают по-фронтному.

Однако руководители некоторых партийных и советских организаций все еще не осуществили большевистской перестройки работы на военный лад и твердого руководства всей политической и хозяйственной жизнью района, колхозов, МТС и совхозов. Под напором новых вопросов, неизбежно возникающих в условиях военной обстановки, эти руководители предоставили дело самотеку, перестали заниматься коренными вопросами производственной жизни колхозов, МТС и совхозов и массово-политической работой. Только этим можно объяснить, например, отставание Больше-Болдинского, Теплостанского, Лукояновского, Шатковского и Ардатовского районов нашей области; они очень затянули уборку урожая и все еще не выполнили своих обязательств перед государством ни по одному виду сельскохозяйственных продуктов.

Состоявшийся на днях пленум обкома партии обсудил мероприятия по выполнению указаний товарища Сталина в докладе от 6 ноября 1941 года, подвел итоги сельскохозяйственного года и определил конкретные задачи по подготовке к весеннему севу. Пленум обязал все партийные и советские организации, заготовительные и земельные органы полностью закончить обмолот хлебов и семенников трав не позднее 10 декабря и принять меры к быстрейшему завершению заготовок всех сельскохозяйствен-

М. Родионов,
секретарь Горьковского
обкома ВКП(б).

ных продуктов, тщательно подготавливаться и провести распределение доходов в колхозах.

В условиях войны особое значение приобретает механизация сельского хозяйства. Поэтому очень важно своевременно готовить к весне тракторы и другие сельскохозяйственные машины. Успешное проведение ремонта тракторов и других машин в значительной степени зависит от того, как будут мобилизованы внутренние ресурсы, насколько экономно будут расходоваться ремонтные материалы, особенно запасные части и цветные металлы.

На 20 ноября машинно-тракторные станции и мастерские нашей области выполнили план реставрации запасных частей на 123,6 процента и план изготовления частей на 93,01 процента. Варнавинская и Ляховская МТС уже отремонтировали почти половину своего тракторного парка. И добились они этого потому, что по-настоящему организовали изготовление и реставрацию запасных частей, обеспечили боевую работу коллектива ремонтников и правильно используют внутренние резервы. Однако опыт этих МТС применяется в области недостаточно. 16 МТС еще не приступили к ремонту тракторов, хотя имеют такие же возможности, что и Ляховская и Варнавинская станции.

В прошлом году в мастерской Арамасского техникума механизации сельского хозяйства было организовано изготовление ряда наиболее дефицитных деталей; ими снабжались почти все МТС области. Сейчас это дело в мастерской значительно расширяется. Мастерская техникума уже приступила к изготовлению 9.500 штук поршней и гильз цилиндра к тракторам «У-2» и «СТЗ», 70 тысяч поршневых колец, 38 тысяч втулок клапана, 20 тысяч втулок и пальцев гусеницы к тракторам «СТЗ» и ряда других деталей.

Ремонтируя тракторы и сельскохозяйственные машины МТС, нельзя забывать и о подготовке к весне машин и инвентаря колхозов. Мобилизация части лошадей для Красной Армии не уменьшает, а, наоборот, увеличивает необходимость правильного использования живого тягла, машин, инвентаря на конной тяге. В области принимаются меры к развертыванию ремонта этих машин и инвентаря, к организации изготовления и реставрации запасных частей в колхозных кузницах. Наиболее сложные за-

пасные части будут изготавливаться в мастерских МТС и на предприятиях местной промышленности.

К транспортным и полевым работам будет привлечена часть крупного рогатого скота (производители и малопродуктивные и яловые коровы). В ряде колхозов организована тренировка животных и изготовление для них упряжи.

На руководящую работу в колхозах выдвинуты новые кадры вместо ушедших на фронт. Для работы в МТС и совхозах требуется подготовить значительное число новых трактористов, комбайнеров, шоферов. Своевременная подготовка этих кадров сейчас имеет исключительно важное значение. В районах области организуются краткосрочные курсы председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, работников животноводства. В некоторых районах (например, Лысковском) уже приступили к подготовке трактористов.

Но дело не только в курсах. Опыт первых месяцев войны показал, что работа колхозов, МТС и совхозов в значительной степени зависит от того, как местные партийные и советские организации, земельные органы помогают новым кадрам. Особого внимания заслуживает практика работы Пильненского, Ковернинского и некоторых других райкомов ВКП(б) и исполкомов районных советов. Они оказывают повседневную помощь и поддержку новым кадрам, приучают их к требовательности и четкости в работе. Руководители этих районов систематически проверяют деятельность новых работников, указывают на недостатки и помогают исправлять их.

Враг временно оккупировал ряд советских сельскохозяйственных районов. Надо возместить эти потери. Увеличение производства продуктов в колхозах и совхозах нашей области, как и в других районах страны, приобретает сейчас особо важное значение. Мы принимаем меры к тому, чтобы руководители колхозов и совхозов, партийные и советские организации больше уделяли внимания развитию животноводства. Опыт передовиков и ряда районов пригородной зоны г. Горького показал, что для повышения продуктивности скота в нашей области имеются огромные возможности.

В Горьковской области имеются также значительные неиспользованные резервы для расширения посева и дальнейшего повышения урожайности сахарной свеклы. В 1941 году колхозы области увеличили площадь посева яровых культур по сравнению с 1940 годом на 36 тысяч гектаров. Посеяно сверх плана

10 600 гектаров озимых. В 1942 году мы также имеем возможность значительно расширить посевы яровых и озимых культур за счет более полного использования площадей пашни и освоения новых земель. Проверкой установлено, что только за счет использования приусадебного фонда, который засеивался колхозами в текущем году не полностью, можно расширить посевную площадь более чем на 30 тысяч гектаров.

Многие колхозы области должны сделать для освоения новых культур. Достаточно сказать, что мы намеряем посеять впервые в производственных условиях (до сих пор были только опытные посева) 2 000 гектаров кока сагыза, 1.000 гектаров подсолнечника и 500 гектаров лекарственных растений.

Задача сейчас состоит в том, чтобы своевременно подготовиться к проведению всех сельскохозяйственных работ будущего года и обеспечить высокий урожай. Каждый колхоз и совхоз должен создать семенной фонд, довести все семена до посевных кондиций и установить строгий контроль за их хранением. Многие колхозы области засыпают семенами значительно больше, чем это предусмотрено планом сева. Так, в колхозе имени VII съезда Советов, Ветлужского района, засыпано семян яровой пшеницы в 4 раза больше прошлогоднего, овса и гороха — в полтора раза, картофеля — в два раза больше, чем в прошлом году. Принимая решение о засыпке такого количества семян, колхозники заявили:

«Учитывая потребность страны в сельскохозяйственных продуктах, мы примем все меры к тому, чтобы посеять больше, чем предусмотрено планом, и, если потребуются, помочь семенами другим колхозам».

Такие примеры в области не единичны. Многие колхозы уже приступили к заготовке и вывозке местных и минеральных удобрений. Воодушевленные докладом товарища Сталина, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов области работают, не покладая рук, чтобы быстрее завершить заготовки сельскохозяйственных продуктов, по-большевистски подготовиться к весеннему севу и тем самым создать прочную основу для получения высокого урожая в 1942 году и для дальнейшего бесперебойного снабжения доблестной Красной Армии, населения городов продуктами питания, а промышленность — сельскохозяйственным сырьем.

(«Правда» за 7 декабря).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 декабря

В течение 11 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 10 декабря уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 10 декабря наша авиация уничтожила и повредила 20 немецких танков, 420 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 40 полевых и зенитных орудий с прислужкой, 140 подвод с боеприпасами, истребила или рассеяла до полка вражеской пехоты.

Часть тов. Юшкевича, действующая на одном из участков Калининского направления фронта, сломив упорное сопротивление противника, выбила немцев из нескольких населенных пунктов. Наши бойцы захватили 13 ставковых и 2 крупнокалиберных пулемета, 5 орудий, 6 минометов, 11 автомашин, 175 велосипедов, 4.500 мин, много винтовок, автоматов и другие трофеи.

За последние несколько дней кавалеристы тов. Семенова истребили 450 немецких солдат и офицеров и захватили 8 орудий, 38 пулеметов, 69 автоматов, 276 мотоциклов, 69 автомашин.

Танковый экипаж лейтенанта Сивилина вступил в бой с вражеской колонной. Героические танкисты вышли из ожесточенной схватки победителями, уничтожив 3 немецких танка, бронемашину и транспортную автомашину.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных районах Ленинградской области, накопив боевой опыт, наносят все больший урон немецким захватчикам. За последнее время партизаны пустили под откос 14 поездов, направлявшихся на Ленинградский фронт. В результате уничтожено свыше 200 вагонов с немецкими солдатами, боеприпасами и вооружением. Группа партизан тов. С. организовала крушение эшелона в 55 вагонов, во время которого погибли сотни немецких солдат. Партизаны, которыми командует тов. Н., взорвали железнодорожное полотно в 3-х километрах от станции Г., в результате чего шедший с немецкими войсками эшелон потерпел крушение. Движение на этом участке дороги было прервано. Узнав, что фашисты стали подвозить войска и боеприпасы по шоссе на дороге, партизаны взорвали мост, уничтожив предварительно узел связи, соединяющий посты по охране моста со штабом части. По поступившим с 1 по 5 декабря сведениям от части партизанских отрядов Ленинградской области советскими патриотами истреблено 930 немецких солдат и 29 офицеров. Партизаны сожгли 6 баз и складов с горючим, продовольствием, фуражом и обмундированием, взорвали 3 склада с боеприпасами, уничтожили 8 мостов, 14 линий телефонной и телеграфной связи, а также 187 грузовых, 9 легковых автомашин и 4 вертолета с прицепами.

Германские власти обеспокоены частым исчезновением солдат немецких частей, расквартированных в Прибалтийских республиках. В пригородах Риги почти каждое утро находят трупы немецких солдат. Вечером на улицах города немцы появляются только группами. На окраине Баунаса вечером 3 декабря был обстрелян из-за реки взвод немецких солдат. Убито 2 и ранено 4 человека.

Самостоятельно работают трудящиеся Новосибирской области. 2 декабря Кузбасс выполнил годовую программу угледобычи. Горняки взяли обязательство до конца года выдать сверх плана сотни тысяч тонн угля. Забойщик шахты им. Кирова треста «Ленинуголь» тов. Гиро выполняет норму на 790 процентов. Коллектив цеха промывки паровозного депо станции Тайга, Томской железной дороги 5 декабря на много перевыполнив план, отчислил свой дневной заработок — свыше 1500 рублей — в фонд обороны СССР. Слесарь Ганжа выполнил задание на 378 процентов, электросварщик Пустовой — на 454 проц.

Советское Информбюро сообщает, что немецкие самолеты действительно сбросили несколько бомб на цехи Рыбинского завода. Однако, немцы лишь зря потратили бензин на полет в Рыбинск. Их старания были напрасны, т. к. все оборудование и рабочие этого завода были своевременно эвакуированы в глубокий тыл. Немецкие бомбы не повредили и не могли в силу этого повредить ни одного станка. Так как бомбы были сброшены в пустыне цехи завода, то жертв во время налета так же не было.

Советское Информбюро сообщает, что немецкие самолеты действительно сбросили несколько бомб на цехи Рыбинского завода. Однако, немцы лишь зря потратили бензин на полет в Рыбинск. Их старания были напрасны, т. к. все оборудование и рабочие этого завода были своевременно эвакуированы в глубокий тыл. Немецкие бомбы не повредили и не могли в силу этого повредить ни одного станка. Так как бомбы были сброшены в пустыне цехи завода, то жертв во время налета так же не было.

Советское Информбюро сообщает, что немецкие самолеты действительно сбросили несколько бомб на цехи Рыбинского завода. Однако, немцы лишь зря потратили бензин на полет в Рыбинск. Их старания были напрасны, т. к. все оборудование и рабочие этого завода были своевременно эвакуированы в глубокий тыл. Немецкие бомбы не повредили и не могли в силу этого повредить ни одного станка. Так как бомбы были сброшены в пустыне цехи завода, то жертв во время налета так же не было.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС Трофеи наших войск под Тихвином

По предварительным и неполным данным под Тихвином нашими войсками захвачено: орудий — 42, минометов — 66, пулеметов — 190, танков — 27, бронемашин — 10, автомашин — 102, автоматов — 110, винтовок — 2700, снарядов — 28.000, мин — 17.500, гранат — 30.000, патронов винтовочных — 210.000 и много другого военного имущества.

Наша задача — всемерно укреплять и расширять общественное артельное производство — источник помощи фронту, источник материального благополучия колхозников.

В этом году надо решительно улучшить учет наличного зерна. Знать его количество не только по книжным остаткам, но фактически. С этой целью создать специальную комиссию под руководством председателей ревизионных комиссий и провести взвешивание, сдав затем на хранение ответственному лицу.

Ни в коем случае не следует откладывать очистку семенных фондов на весну. Уже сейчас должны быть организованы в колхозах специальные звенья и бригады по сортировке семян. Полностью произвести ремонт всех зерноочистительных машин и загружать их работой. Это во многом облегчит подготовку к весенне-посевной кампании.

За семенными фондами нужно вести постоянное наблюдение. Помещение, где они ссыпаны, должно быть чистым, сухим и продезинфицированным. Там, где

Примем активное участие в денежно-вещевой лотерее

Письмо колхозников сельхозартели „Основа пятилетки“

С каждым днем враг терпит все новые поражения. Жестоко просчитались фашистские изверги, навязав советскому народу войну. Наша доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот дают сокрушительный отпор фашистским полчищам.

Красная Армия и весь советский народ будут вести войну до победного конца, до полного уничтожения всех немцев, пробравшихся в нашу страну в качестве оккупантов. Наши мужья, братья, сыновья и товарищи, не шадя своей жизни, бьют озверевшего врага, а мы в тылу отдаем все свои силы, чтобы усилить помощь фронту, чтобы дать нашей армии больше продовольствия и вооружения.

Мы, члены сельхозартели «Основа пятилетки», Скоробогатовского сельсовета, одобряем выпуск денежно-вещевой лотереи и принимаем в ней самое горячее участие. Не пожалеем своих средств для того, чтобы наша Красная Армия получила больше танков, самолетов и быстрее разгромила

ненавистного врага.

Мы приобрели билетов денежно-вещевой лотереи на 2400 рублей и тут же внесли деньги. Мы призываем всех колхозников, колхозниц нашего района принять активное участие в денежно-вещевой лотерее, памятуя о том, что наши средства пойдут на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков.

Вероломно напав на нашу родину, фашисты рассчитывали на непрочность советского тыла. Но они жестоко просчитались. «Никогда еще советский тыл не был так прочен, как теперь». Так сказал тов. Сталин в своем докладе 6 ноября.

По поручению собрания: Е. А. Смирнов, председатель колхоза, колхозники: Ф. И. Костров, П. Ф. Кириллов, Ф. О. Замятин, М. В. Кириллов, М. П. Максимова, А. А. Крылова, Н. И. Осипова, А. Г. Мавричова и другие.

За два дня — на 11.134 рубля

Успешно проходит реализация билетов денежно-вещевой лотереи среди колхозов Филинского сельсовета. За два дня сумма подписки составила 11.134 рубля, из них внесено наличными 9.879 рублей.

Первую квитанцию получила Красильникова Е. И. — техническая служащая сельсовета. Она подписалась и внесла наличными 40 рублей.

Оживленно шла реализация билетов в Деминском колхозе. Красноармейка Комлева А. С. и

Зернова Ф. Д. подписались и внесли наличными по 30 рублей каждая.

В Гришинском колхозе средняя сумма подписки на человека составила 30 рублей. Здесь первыми показали пример Пономарева М. В., Белова А. М. и Белова А. Я.

Все 36 человек членов Лукинского колхоза подписались и тут же внесли наличными на сумму 1080 рублей, члены Песковского колхоза — на 540 рублей.

В. Быстров.

Вносят наличными деньгами

Сумма подписки на билеты лотереи среди партийно-комсомольского актива Фатеевского сельсовета за один день, 11 декабря, составила 1000 рублей. Внесено наличными 560 рублей.

Товарищи Кульпина, Лебедева А. И., Пичугин В. С., Веселова А. П., Ильичева А., Овчинников И. А. подписались от 60 до 100 рублей каждый и уплатили деньги.

Л. Лоскутова.

Все служащие приобрели билеты

Все служащие Ковернинской райконторы связи приобрели билеты денежно-вещевой лотереи, выделив пятидневный заработок. Общая сумма подписки составила 1870 рублей.

Г. Шустов, зав. конторой связи.

Извещение

16 декабря 1941 года, в 7 часов вечера, в помещении райагитпункта (Дом партпrensa) для трудящихся с Ковернина будет прочитан доклад на тему: «Великий летчик нашего времени — В. П. Чкалов». Докладчик тов. Тимаков.

Вход свободный.

Отдел агитации и пропаганды РК ВКП(б).

Ответственный редактор
Е. ЛУКИЧЕВА.

Засыпать полноценные общественные фонды в колхозах

В историческом докладе о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции тов. Сталин обратился с призывом к колхозной деревне, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, — сказал он, — работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Слова любимого вождя глубоко тронули сердца колхозников, вдохновили их на новые трудовые подвиги. В результате ряд колхозов нашего района успешно заканчивают сельскохозяйственный год. Такие сельхозартели, как «Красный север», «12 лет Октября», несмотря на затруднения, связанные с военной обстановкой, во время убрали весь урожай технических и зерновых культур и досрочно выполнили обязательства перед государством.

По работы впереди еще много. Особую важность сейчас приобре-

тает вопрос о засыпке общественных фондов. Это мероприятие должно быть полностью проведено к 1 января 1942 года. Не плохо сделали колхозы Александровский, Зареченский, Лужковский и Ковернинский, засыпав семена еще к 10 декабря, предварительно их просортировав.

Однако в некоторых колхозах председатели и члены правления не продумали еще вопроса о засыпке фондов. Хуже того, они разбазаривают семенные фонды и скармливают скоту. Так поступают в колхозах Б. Крутовском, Романовском, Кузьминском — Крутовского сельсовета, Чащихинском — Филинского сельсовета. Подобное положение не может быть терпимым в дальнейшем. Руководителей этих колхозов надо привлечь к суровой ответственности. Красной Армии и государству нужны продовольственные резервы, поэтому запоздание с созданием фондов, с подготовкой к весеннему севу граничит с

О Р
БО ВЕРН
РАЙКО
И РАЙОН
Д В П
Т Р У Д
Горьковск
«Са
Вчера исп
нилось три
как на бое
посту погиб
ликий летчик
шего врем
Валерий Па
вич Чкалов.
погиб в распе
своих сил,
и то, что
сделал для ро
ны за свою не
тую жизнь,
тается бессм
ным вкладом
увядающую
ву, неиссяка
мую мощь Со
ской страны.
Сын велики
советского
рода, вырази
его благород
чаяний и ст
лений, Вале
Чкалов на со
ских самол
осуществил
роические
леты без по
ки из Мос
на остров У
из Москвы
рез Северны
лес в США.
ликому Ста
свой выдающ
Чкалов боль
лина, родив
Чкалов бы
у которого
приобретали
Он с досто
сталинской
дающийся п
ный полнос
земляков в
учебе в аэ
малые дела
гией челове
ко о родни
мощи. Вале
подчеркивал
летчик. Но
летчиком, а
советских са
пилотирова
ти различны
пытывая са
мился к то
дать все да
Летать выш
и быстрее в
ролса Чкало
Павлович в
летчиков-ис
у них драг
бесстрашие,
рованность,
великому Ст
Советский
Чкалова зна
авиация. Он
гучим сыно
— образец д
патриота.
«Подвиги,
нельзя сыска
совершал Ч